
Додаток 7.2 

Правила прийому на навчання до аспірантури Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна в 2024 році  

(для іноземних громадян та осіб без громадянства) 

1. Вступ іноземних громадян до аспірантури здійснюється на конкурсній

основі відповідно до Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових 

установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

23 березня 2016 р. № 261 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 

19 травня 2023 року № 502) та Порядку прийому на навчання для здобуття 

вищої освіти в 2024 році, затвердженому наказом Міністерства освіти і науки 

України від 06 березня 2024 року № 266, зареєстрованому у Міністерстві 

юстиції України 14 березня 2024 року за № 379/41724 (далі – Порядок 

прийому). Правила прийому до аспірантури діють до 31 грудня 2024 року.  

Зарахування іноземних вступників на навчання до аспірантури за кошти 

фізичних та/або юридичних осіб може здійснюватися упродовж року 

відповідно до термінів, визначених у цих Правилах прийому. 

2. На навчання для здобуття ступеня доктора філософії до Університету

приймаються іноземні вступники на основі НРК7 (освітнього ступеня магістра 

або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста). Нормативний строк 

підготовки доктора філософії в аспірантурі незалежно від форми здобуття 

освіти становить чотири роки. 

3. Фінансування підготовки в аспірантурі іноземних громадян та осіб без

громадянства здійснюється на підставі: 

міжнародних договорів України; 

загальнодержавних програм; 

коштів фізичних та/або юридичних осіб. 

4. Університет оголошує прийом на навчання до аспірантури за освітньо-

науковими програмами з таких спеціальностей: 

011 «Освітні, педагогічні науки» (ОНП «Освітні, педагогічні науки»); 

032 «Історія та археологія» (ОНП «Історія та археологія»); 

033 «Філософія» (ОНП «Філософія»); 

035 «Філологія» (ОНП «Філологія»); 

051 «Економіка» (ОНП «Економіка»); 

052 «Політологія» (ОНП «Політологія»); 

053 «Психологія» (ОНП «Психологія»); 

054 «Соціологія» (ОНП «Соціологія»); 

061 «Журналістика» (ОНП «Журналістика»); 

073 «Менеджмент» (ОНП «Менеджмент і адміністрування»); 

081 «Право» (ОНП «Право»); 

091 «Біологія та біохімія» (ОНП «Біологія»); 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/261-2016-%D0%BF#Text
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102 «Хімія» (ОНП «Сучасні напрямки розвитку фундаментальної хімії та 

їх прикладна перспектива»);  

103 «Науки про Землю» (ОНП «Науки про Землю»); 

104 «Фізика та астрономія» (ОНП «Фізика та астрономія»); 

105 «Прикладна фізика та наноматеріали» (ОНП «Прикладна фізика та 

наноматеріали»); 

111 «Математика» (ОНП «Математика»); 

122 «Комп’ютерні науки» (ОНП «Комп’ютерні науки»); 

125 «Кібербезпека та захист інформації» (ОНП «Кібербезпека»); 

222 «Медицина» (ОНП «Медицина»); 

281 «Публічне управління та адміністрування» (ОНП «Публічне 

управління та адміністрування»); 

292 «Міжнародні економічні відносини» (ОНП «Міжнародні економічні 

відносини»); 

293 «Міжнародне право» (ОНП «Міжнародне право»). 

5. Прийом іноземців на навчання для здобуття ступеня доктора філософії

проводиться на акредитовані освітньо-наукові програми очно та/або 

дистанційно, починається 08 квітня 2024 року та закінчується 30 грудня 2024 

року. 

Для вступу до аспірантури очно іноземці та особи без громадянства 

особисто подають до відбіркової комісії Навчально-наукового інституту 

міжнародної освіти заяву в паперовій формі, в якій указують конкурсну 

пропозицію із зазначенням спеціальності, факультету, передбачуваного 

керівника та форму здобуття освіти. 

Для організації дистанційного набору іноземних громадян на навчання 

для здобуття ступеня доктора філософії Університет укладає угоду з 

партнерською організацією, що є резидентом країни походження вступників 

(Додаток 14 до цих Правил прийому). Предметом угоди є надання послуг з 

ідентифікації особи, верифікації оригіналів документів вступників, організації 

прийому заяв вступників в електронній формі, надання приміщень і технічних 

засобів для проведення консультацій і вступних випробувань Університетом у 

дистанційному форматі. Університет укладає угоди з партнерськими 

організаціями, які відповідають усім вимогам, наведеним у пункті 3 розділу 

XIV Порядку прийому. 

Брати участь у дистанційному прийомі можуть іноземці, які отримали 

запрошення на навчання, зареєстроване в Автоматизованій системі 

«Електронний журнал» уповноваженого Міністерством освіти і науки України 

державного підприємства, отримали комплекс послуг з інформаційної та 

консультаційної підтримки, а також здійснили процедуру легалізації 

документів про освіту в країні їх видачі: здійснили легалізацію в Міністерстві 

закордонних справ (МЗС) країни, яка видала документ про освіту; здійснили 

легалізацію в консульському відділі дипломатичної установи України за 

кордоном (консульська легалізація або апостиль). Іноземні абітурієнти 

подають засобами електронного зв’язку до відбіркової комісії Навчально-

https://ips.ligazakon.net/document/view/re38063?ed=2022_07_02&an=181
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наукового інституту міжнародної освіти заяву, в якій указують конкурсну 

пропозицію із зазначенням спеціальності, факультету, передбачуваного 

керівника та форму здобуття освіти. 

До заяви, поданої в паперовому або електронному вигляді, додається: 

документ (оригінал, легалізована та нотаріально завірена копія, та 

нотаріально завірений переклад на українську мову) про раніше здобутий 

освітній (освітньо-кваліфікаційний) рівень, на основі якого здійснюється 

вступ (диплом магістра або спеціаліста); 

додаток (оригінал, легалізована та нотаріально завірена копія, та 

нотаріально завірений переклад на українську мову) до документа про раніше 

здобутий освітній (освітньо-кваліфікаційний) рівень, на основі якого 

здійснюється вступ (додаток до диплому магістра або спеціаліста); 

копія паспортного документа іноземця та його нотаріально завірений 

переклад на українську мову або документа, що посвідчує особу без 

громадянства; 

копія паспортного документа з діючою візою для в’їзду в Україну з 

метою навчання (крім громадян країн безвізового в’їзду); 

запрошення на навчання в Україні або копія посвідки на тимчасове 

проживання в Україні; 

чотири кольорові фотокартки розміром 3х4 см; 

дослідницька пропозиція (реферат) з обраної наукової спеціальності або 

завірений в установленому порядку за місцем роботи/навчання кандидата 

список опублікованих наукових праць і винаходів українською або 

англійською мовою. 

Дослідницька пропозиція – це науковий текст обсягом до 5 сторінок, 

підготовлений вступником до аспірантури, в якому обґрунтовується тематика 

майбутнього дисертаційного дослідження, його актуальність, стан розробки у 

вітчизняній та зарубіжній науці; можливі шляхи розв’язання поставлених 

задач тощо. Вимоги до дослідницьких пропозицій формують 

факультети/інститути відповідно до особливостей кожної спеціальності.  

6. При прийнятті на навчання осіб, які подають документ про здобутий 

за кордоном ступінь (рівень) магістра (далі – Документ), обов'язковою є 

процедура визнання і встановлення еквівалентності Документа, що 

здійснюється відповідно до Порядку визнання здобутих в іноземних вищих 

навчальних закладах ступенів вищої освіти, затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України від 05 травня 2015 року № 504, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27 травня 2015 року за 

№ 614/27059. Процедура визнання Документа з метою продовження навчання 

здійснюється до початку другого семестру першого року навчання його 

власника. За результатами процедури визнання Документа Навчально-

науковий інститут міжнародної освіти приймає рішення щодо продовження 

іноземцем навчання з рівня, що відповідає результатам процедури визнання, 

або щодо відрахування іноземця. 
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7. У разі дистанційного вступу іноземний вступник надсилає засобами 

поштового зв'язку до відбіркової комісії Навчально-наукового інституту 

міжнародної освіти легалізовані та нотаріально завірені копії документів про 

попередню вищу освіту (диплом магістра або спеціаліста та додатка до нього). 

При першому перетині державного кордону України та після прибуття до 

Університету, іноземець передає оригінали документів особисто. Документи 

надалі зберігаються в особовій справі здобувача вищої освіти. 

8. Зарахування іноземців на навчання для здобуття ступеня доктора 

філософії здійснюється на основі документа про попередній здобутий другий  

рівень вищої освіти (освітнього ступеня магістра або освітньо-

кваліфікаційного рівня спеціаліста) за результатами вступних іспитів для 

іноземців з визначених предметів і мови навчання (та на підставі академічних 

прав на продовження навчання, що надаються документом про здобутий 

другий рівень вищої освіти в країні його походження, і врахування балів 

успішності, що дають право на продовження навчання на наступному рівні 

вищої освіти відповідно до законодавства країни, що видала документ про 

здобутий ступінь (рівень) освіти. 

Вступні випробування при вступі на навчання для здобуття ступеня 

доктора філософії складаються з: 

вступного іспиту зі спеціальності (в обсязі стандарту вищої освіти 

магістра з відповідної спеціальності); 

вступного іспиту з мови навчання (українська або англійська мови); 

презентації дослідницьких пропозицій за тематикою майбутнього 

наукового дослідження; 

додаткового іспиту із спеціальності (складають особи, які вступають до 

аспірантури на основі НРК7 з іншої галузі знань (спеціальності), ніж та, яка 

зазначена в їхньому дипломі. 

9. Вступні іспити до аспірантури проводяться предметними комісіями 

очно або, у разі дистанційного вступу, через онлайн-платформу в 

приміщеннях партнерської організації, з урахуванням вимог пункту 3 розділу 

XIV Порядку прийому. Партнерська організація зберігає інформаційні та 

відеоматеріали протягом п’яти років, а також передає відеоматеріали до 

Університету через онлайн-платформу.  

Програми фахових випробувань для вступу до аспірантури 

розробляються предметними комісіями та затверджуються головою 

приймальної комісії Університету впродовж місяця після набрання чинності 

Порядком прийому. Програми фахових випробувань оприлюднюються на веб 

сайті Університету та в приймальній комісії. 

За результатами складання кожного вступного випробування вступнику 

виставляється одна позитивна оцінка за шкалою від 100 до 200 балів (з кроком 

не менше ніж в один бал) або ухвалюється рішення про негативну оцінку рівня 

підготовки вступника («незадовільно»). 

Вступник, який підтвердив свій рівень знання англійської мови дійсним 

сертифікатом тестів TOEFL, або International English Language Testing System, 

https://ips.ligazakon.net/document/view/re38063?ed=2022_07_02&an=184
https://ips.ligazakon.net/document/view/re38063?ed=2022_07_02&an=184
https://ips.ligazakon.net/document/view/re38063?ed=2022_07_02&an=184
https://ips.ligazakon.net/document/view/re38063?ed=2022_07_02&an=184
https://ips.ligazakon.net/document/view/re38063?ed=2022_07_02&an=184
https://ips.ligazakon.net/document/view/re38063?ed=2022_07_02&an=184
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або сертифікатом Cambridge English Language Assessment (не нижче рівня B2 

Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти чи аналогічного рівня); 

німецької мови – дійсним сертифікатом TestDaF (не нижче рівня B2 

Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти чи аналогічного рівня); 

французької мови – дійсним сертифікатом тесту DELF або DALF (не нижче 

рівня B2 Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти чи аналогічного 

рівня), звільняється від складання вступного іспиту з мови навчання. Під час 

визначення результатів конкурсу зазначені сертифікати прирівнюються до 

результатів вступного іспиту з мови навчання з найвищим балом. 

Результати складання додаткового іспиту із спеціальності не 

використовуються для розрахунку конкурсного балу, проте вступники, які 

отримали за цей іспит оцінку «незадовільно», до участі у конкурсному відборі 

не допускаються. 

10. Для конкурсного відбору на навчання для здобуття ступеня доктора 

філософії використовується конкурсний бал, який розраховується за 

формулою: 

Конкурсний бал = П1×0.6 + П2×0.2 + П3×0.2 + П4, 

де 

П1 – оцінка вступного іспиту зі спеціальності; 

П2 – оцінка вступного іспиту з мови навчання; 

П3 – оцінка за презентацію дослідницьких пропозицій; 

П4 – оцінка за презентацію дослідницьких досягнень: за кожну статтю, 

опубліковану у фаховому виданні з імпакт-фактором, – 6 балів, за кожну 

статтю, опубліковану в іншому фаховому виданні, – 4 бали. 

Результати вступних випробувань для вступу до аспірантури 

Університету є дійсними протягом одного календарного року. 

11. За результатами проведення конкурсного відбору на вступ до 

аспірантури та наявної кількості вільних місць ліцензованого обсягу, 

виділеного для кожної спеціальності у поточному році, приймальна комісія 

приймає рішення щодо надання рекомендації до зарахування іноземного 

вступника. Іноземні вступники, які отримали рекомендацію до зарахування, 

зобов’язані у строки, визначені в пункті 5 цього Додатку до Правил прийому, 

виконати вимоги для зарахування:  

підтвердити вибір місця навчання або особисто в Університеті, або 

шляхом надсилання відповідної заяви засобами електронного зв’язку; 

укласти договір про навчання між Університетом та вступником. 

Договір про навчання може бути укладений іноземним вступником 

особисто в Університеті або дистанційно з надсиланням партнерською 

організацією засобами електронного зв’язку до відбіркової комісії Навчально-

наукового інституту міжнародної освіти скан-копії договору про навчання, 

який підписаний особисто іноземцем у приміщенні партнерської організації 

або з накладанням кваліфікованого електронного підпису іноземця, для 

подальшого підписання Університетом. 
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При виконанні вступником вимог до зарахування приймальною 

комісією приймається рішення про його зарахування до аспірантури, про що 

видається відповідний наказ. 

Підтвердженням факту навчання в аспірантурі може бути довідка, 

сформована в ЄДЕБО. 

Іноземці, які зараховані на навчання за кошти фізичних та/або юридичних 

осіб, зобов’язані додатково впродовж 14 календарних днів з дати видання 

наказу про зарахування укласти договір про надання платних освітніх послуг 

між Університетом та фізичною (юридичною) особою, яка замовляє платну 

освітню послугу для себе або для іншої особи, беручи на себе фінансові 

зобов'язання щодо її оплати. Договір про надання платних освітніх послуг 

може бути укладений дистанційно, при цьому партнерська організація 

надсилає засобами електронного зв’язку до відбіркової комісії Навчально-

наукового інституту міжнародної освіти скан-копії договору про надання 

платної освітньої послуги, який був підписаний особисто іноземцем у 

приміщенні партнерської організації або з накладанням кваліфікованого 

електронного підпису іноземця, для подальшого підписання Університетом. У 

разі, якщо договір не буде укладено протягом 14 календарних днів з дати 

видання наказу про зарахування, то цей наказ про зарахування скасовується в 

частині зарахування такої особи. Оплата навчання здійснюється згідно з 

договором про надання платних освітніх послуг, укладеним сторонами. 

 


